

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útea 151 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyes szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A választások.

Irta: Kossuth Ferenc.

Régebb időkben a magyar választónak feladata egyszerű volt.

Választania kellett a 48 és a 67 közt.

Választását sok minden befolyásolta, vagy helyesebben, szándékát megmésztotta. E befolyásolás nélkül a magyar ember 48 as lett volna mind.

Mégis a függetlenségi és 48 as párt sokaig csekély számú kisebbség volt.

Mint kisebbség is rendszeren kétfelé, vagy többfelé volt szakadva; a legmagyarabb pártban legtöbbször dult a magyar átok, a széthúzás.

Mikor haza jöttem, akkor is három részre volt tépve a párt, az egyik résznek vezére akkor is Justh Gyula volt; a másik részé Ugron Gábor; a harmadiké Eötvös Károly. E három párt egymással szemben elkeseredett hadi lábon állt.

Az idők multak, a függetlenségi tábor túlsúlya lassankint az én pártomba helyezkedett át; végre egygyé lett a párt az én vezérletem alatt, egygyé s a képviselőház abszolút többségévé.

A helyzet akkor úgy követelte, hogy én miniszterséget vállaljak.

Rágalmazóim, akiknek száma nagy volt azonnal mihelyt közpályára léptem s már akkor is, mikor senki sem tudott és tudhatott rólam se jót, se rosszat széles e hazában, rágalmazóim azt hirdetik még ma is, hogy lázasán vágyódtam a hatalomért, s mikor elértem, görcsösen ragaszkodtam hozzá.

Nagyobb valótlanságot senkiről sem lehetne állítani, s ezt jól tudják azok, kik a koalíciós kormány megalkotásának történelmét ismerik.

Miniszterséget kellett vállalnom azért, hogy az a fegyverszünet, melyet én iniciáltam, megköthető legyen.

Nemcsak olyan okokból esett ez nehezemre, melyekre vonatkoznom nem lenne időszerű, de amelyeket aki multamat ismeri, könnyen kitalálhat, hanem azért is, mert tudtam, hogy a legkedvezőbb helyzetben is a kormány tagjai megörlődnek; és nagyon kérdésesnek találtam azt, vajjon nekem szabad-e megörlődnöm? Nem az én igénytelen személyemre való tekintettel, hanem mert tisztán láttam, hogy a nagy függetlenségi többséget csak én tarthatom

össze; arra pedig, hogy együtt maradjon, a hazának nagy szüksége volt.

Hiszen a létrehozott rendezés csak fegyverszünet volt; a nagy kérdések, melyek a nemzeti küzdelmet felidéztek, fel lettek függesztve, ki lettek kapcsolva. Kézrel fogható érdeke volt az országnak, hogy az a nagy párt, mely a 48-at vallja irányelvül, együtt maradjon és együtt legyen akkor, amidőn be fog majd következni Ausztria részéről a magyar nemzeti akcióval szemben az osztrák összbirodalmi eszme reakciója.

Miniszterre kellett lennem, mert másképpen nem lett volna kibontakozás; s ha valamiképpen mégis kívül maradhattam volna, és bekövetkezett volna a kormánnyal az, ami a Deák-párt kormányával bekövetkezett, mert nem volt tagja Deák Ferenc.

A parlamentarizmus lényegéből folyik az az axióma, hogy a többség vezérének a kormányban kell lenni, másképpen lehetlenné válik csakhamar vagy a kormány kormányzása, vagy a többség vezetése.

Azonban, amit mindenki előre láthatott, bekövetkezett. Bekövetkezése nem volt szükségszerű, sőt nem is következett volna be, ha a koalíció többi pártjaiban mélyebb lett volna az a helyes felfogás, hogy külön elvi alapon álló pártok szövetkezete csak akkor állhat fenn, ha a pártok egymásnak deferálnak; ha van egy kérdés, melyben nézeteltérés nyilvánul meg, a kisebbség deferál a többségnek, vagy az deferál, akitől kisebb áldozatot igényel saját álláspontjának feladása annak, a kinek sokkal nagyobb áldozatot kellene hozni.

Az előtérbe jutott bankkérdésben a 67-esek álláspontja csak az időszerűségről képződött felfogáson nyugodott, holott a 48-asoknál ez sarkalatos elvi kérdés; nekik tehát nehezebb lett volna feladni egy sarkalatos elvi kérdést, mint szövetségeseiknek az időszerűségről alkotott felfogást; e mellett a 48-asok még nagy többségben is voltak.

Meggyőződésem szerint igen nagy hiba volt a 67-esek részéről nem deferálni e rájuk nézve kisebb fontosságú kérdésben, mint ahogy én őket hónapokig kérve-kértem, érveket-érvekre halmozva, rábírní igyekeztem.

Ezen a kérdésen megtörvén a

koalíció, tarthatatlanná vált a kormányban a nagy függetlenségi párt vezérének helyzete; és még sem volt lehetséges számára az, hogy sokszor sürgetett felmentését megkaphassa.

Nagymérvű fegyelmesség kellett volna a nagy függetlenségi pártban arra, hogy megvárja, míg szabadulni akaró vezére tényleg szabadulhat.

Erős áramlatok képződtek a párt kebelében; a pártvezér tekintélyét és befolyását minden nap ostromolták. Az ostromlók, kik a kormány ellen támadtak, a legkritikább esetben disztिंगváltak a 67-es és a 48-as miniszterek közt.

A párt vezérének a korona és a kormány tanácsában hűségesen folytatott erős tevékenységének hatását mindinkább aláasta az a folyton növekvő tény, hogy a párt egy része, később többsége elfordult tőle. Saját irányzatának súlyát ásta tehát alá a korona tanácsában maga a fékevesztett párt, amelyben az a bámulatos felfogás kapott lábra, hogy én, aki többet dolgoztam az önálló bankért, mint bárki e hazában, feladtam azt azért, mert a falnak menés helyett a bank érdekében eredményesebben akartam eljárni.

A nagy pártban kiütött belviszály és versengés csakis a párt egységét örölte meg, melynek fenntartásáért hónapokig a legmesszebb menő egyéni áldozatokat hoztam. Minket, akik elveink szolgálataért és nem a hatalomért belekerültünk a hatalom örölmalmába, nem örölt meg a helyzet. A nemzet nagy része velünk maradt és a mi tanácsunkra hallgat, mely a legmélyesegesebb hazafiságból fakad.

Igy van az, hogy két 48-as függetlenségi párt közt fog kelleni választani a nemzetnek.

Mind a kettőnek programját ismeri és csak röviden jelzem, hogy mi fenntartván ősi programunk teljességét, mint irányjelzőt, a gyakorlati téren a fokozatosságot követeljük, de úgy, hogy kerüljük azt, hogy egyetlen kérdéssel felborítsuk az egész helyzetet és a nemzet nyakára hozunk Khuen-féle kormányokat, mint ahogy ez a függetlenségi Justh párttal megtörtént. A választói jog reformjánál első kellékül tüzzük ki a magyar nemzet és az értelmiség fölényének

Repülőgépek érkeztek!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Puch és Germania** repülőgyorsasággal bíró kerékpárjaim a leggyönyörűbb kivitelben, 1910-es modell szerint készítve megérkeztek s azokat a legjutányosabban, teljes szavatosság mellett árúsítom. Kerékpár alkatrészek, varrógépek és alkatrészeik nagy választékban **mesés olcsó áron,** készpénzfizetés mellett kaphatók: **Szigeti Lipótnál, Kecskemét, Itcés-piacon.**

megóvását s nem hirdetünk jelszavas reformot, kivált oly jelszavasat, melynek jelszavai azonosak azzal, amit Bécsből ellenségeink akarnak ránk erőszakolni.

Nem lesz tehát oly egyszerű most a választók feladata, mint régen volt; de én bízom a magyar nemzet hagyományos józan felfogásában és azért hiszem, hogy táborom megnövekedve fog a választási harcból kiemelkedni.

A választójog körül. Minden politikai lárma, mozgalom, tülekedés és küzdelem gyors eszeveszettségben forog a főtengely a választójog kérdése körül. A magyar közvélemény feszült érdeklődéssel várja a Héderváry-kormány nyílt és határozott állásfoglalását a választói reform kérdésében. Annál türelmetlenebb a várakozása, mert ez az állásfoglalás nemcsak hogy egyre késik, de mind határozatlanabbá, ködösebbé válik.

Rendkívüli, érdekes kijelentéseket tett egy újságíró előtt Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter, akinek álláspontja teljesen fedi a miniszterelnöknek a választójog kérdésében elfoglalt állásfoglalását, Hieronymi a választójogról a következőket mondta: „Ez a kérdés jelszavakkal el nem intézhető. Hogy a reform, ha meg lesz, tartalmazni fogja-e a titkosságot s hogy terjedeleme dolgában szűkebb, avagy tágabb körű lesz-e, arra nézve ma kategorikus kijelentést tenni nem lehet. Általában a reform megvalósításának részleteiről a választások előtt komoly politikus nem is beszélhet. Semmi pozitív megállapodás nincsen.” Ezeket mondta csaknem a miniszterelnök nevében Hieronymi Károly. A kormány állásfoglalásának ilyen kertelő, bizonytalan formában való publikálása valóban érdekes.

Felemelkedve az objektivitásig, egy nagy elv két szélső végletének összeapását látjuk a választójog harcában. Tisztán a magyarságért, vagy pedig mindenkiért egyformán, beleértve a magyarságot is. A végső eredmény, a cél előtt még számos kis ütközőpont, érdekellentét, forduló és rejtett árnyalat kerül előtérbe. — De egyszer csak színt kell vallania mindenkinek . . .

Szőlősgazdáink és kertészeink figyelmébe. Létesítsünk méhészetet.

Ma, midőn a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István halálának 50 éves fordulóján gyászünnepeket ül a nemzet, eszembe jutott annak mondása, hogy „oly kevesen vagyunk magyarok, hogy még az apagyilkosnak is meg kellene bocsájtani”. Az én véleményem pedig az, hogy nem érdemi meg azon tisztviselő a fizetését, kinek hivatása a földművelő néppel való gyakori érintkezés, ha nem használ fel minden alkalmat arra, hogy szívvel és lélekkel, teljes erejével oktassa a népet arra, hogy „többet ésszel, mint erővel.”

Bár elmondhatom, hogy bejártam „Tolnát-Baranyát”, de oly vasszorgalmu népet sehol sem volt alkalmam látni, mint itt, még is — aránylag nem hallottunk oly sok jót a szegény néposztálytól, mint Kecskeméten.

Ha kutatjuk, hogy mi ennek az oka, hamar rájövünk arra, hogy nem igen

ismeri a kisbirtokos, vagy napszámos, zsellér, azt az ígét, hogy „többet ésszel, mint erővel”.

Végignéztem a mezőn, szőlőskertekben, az itteni nép vasszorgalmával teljesített munkáját s mikor azt láttam, azt gondoltam, hogy ily munkabíró embernek csakhamar meg kell gazdagodni, s mégis ha beáll a tél, midőn a kertekben s földéken megszűnt a munka, ez a nép a nyomor miatt kinlódik, mint a kenetlen kocsikerék! Miért? Mert nem terjed tovább a látókör, mint a mennyit a kapával, kaszával elképes végezni.

A férfi, úgy mint az asszony a telet a téltelenséggel tölti el, holott ha a férfi, kosár- és méhkasfonás, kefekötés, számfaragással, a felesége és a házhoz tartozó lánygyermek a fonás, szövés és varással töltene idejét, mint tették csak 20—30 évvel előbb a szüleink, úgy, hej de kevesebb dolga lenne a járásbírósnak, mert ma, a legkoldusabb asszony is szégyenli azt, hogy saját fonta fonál, saját szötte vászonból készítse a jó fehérneműt, hanem helyette szomszédol, terefőrel s lesz belőle becsületsértés, könnyű testisértés, bíróság és börtönbüntetés stb.

Bezzeg nem úgy van ez az oly nép-nél aki felismeri azt, hogy gondoskodik az Isten az emberekről erdőn, mezőn kertekben. Ha ad báránykát, ad hozzá legelőt is, csak fel kell azt használni. Talán sehol az országban nem található oly alkalmas terület a méhtenyésztésre mint Kecskemét és vidékén, hol a fák milliójának virága, a ligetek-berkekben levő illatosvirágokból annyi mézet tudna gyűjteni a szorgalmas méhecske, hogy abból, tisztán abból is képes volna a családját is eltartani, egy szakképzett méhész.

Győrvarmegyében az általam kiválóan tisztelt és szeretett főszolgabíró birtokára egyszer kimentem s láttam, hogy a 3—4 katasztrális hold szőlőjében igen sok munkás dolgozott, mire megjegyeztem, hogy sok pénzbe kerülhet szőlőskertjének megműveltetése egy év tartalma alatt s azt a választ kaptam, hogy öneki egy fillérben sem, mert tart egy igen ügyes vincellért, aki a méhtenyésztést űzi s a méhek annyi mézet produkálnak, hogy annak árából a szőlőművelés költsége befolyik.

Sok családot, különösen vasuti baktérokat, vagy kisebb gazdákat ismertem, akiktől hallottam, hogy a méhészet 300—500 frtot jövedelmez évente nekik, ezenfelül a háztartásban alig vesznek cukrot, sőt Győrvarmegyében Pínyéd községben Lang Kálmán méhész barátom igen sokszor meglepett engem édes, mustra emlékeztető borral, amit neki a méhek produkáltak s egész éven át munkásainak is ezt adta, aminek még az az előnye is meg volt, hogy nem kellett érte fizetni boradót, mivel nem szőlőből, hanem mézből készült az; felesége pedig gyermekei részére sohasem ment a mézesbáboshoz, hanem ő készítette a mézeskalácsot, mézeskenyeret, sőt a mézedények összeöblögetése után visszamaradt mézből, oly kitűnő mézecetet, hogy a bolti ecetet soha senki sem kívánja, ha ily ecettel főzött ételt evett.

Nemcsak az ő gyermekei részére, hanem a faluban levő hurutos betegek részére kiváló mézcukrot állított elő a gondos felesége, s mind ezt a szorgalmas kis méhecskék hordták össze számukra, csak épen azért, hogy nekik a gazda sajátkezűleg készített Dzierzon kaptárakban szálást adott.

*

Lássuk, miből áll egy méhészet létesítése. Kiválasztunk a tanyán vagy szőlőskertben egy oly helyet, amely az északi szelektől mentesítve van s ott oly módon állítjuk fel a méhházat, hogy az eleje, vagyis a méhek kijárója keletre vagy délkeletre essen.

Minden építkezésnél, de különösen a méhház felépítésénél az lebegjen a gazda szeme előtt, hogy praktikus és olcsó legyen az. Teljesen megfelel a keményfa oszlopokon nyugvó, nádfedeles 2—3 sor méhpaddal bíró méhes, melynek oldalfalait deszkából vagy fonott kerítésből készítjük, amit sárral becsaphatunk s így az idő viszontagsága és a méztolvajok ellen is jobban megvédhetjük a méheinket. Legyen az elég tágas és világos.

Az alsó méhpad a földtől 30—40 centiméter magasra legyen, míg a többi pad-sorok 60—70 centiméternyire legyenek egymástól. A méheket legjobb tavasszal beszerezni, mert ilyenkor tulesetek minden veszélyen, amit télen leginkább az egerek szoktak előidézni. A beállításnál annyi törzset veszünk, aminek a szaporulatára már beosztottuk a méhesünket. Ha negyven törzsre készítetjük a méhest, akkor legalább négy alaptörzset szerzünk be és ügyeljünk arra, hogy a törzs elég népes, bő mézkészlettel bíró, a királynéja pedig fiatal legyen.

A méhek lakásáról is eleve kell gondoskodni. Bár legelterjedtebb a zsuppból, vagy vesszőből fonott méhkas, de ma már sokkal biztosabb hasznát nyújtó méhkap-tárokat készítenek fából, amit feltalálójának neve után Dzierzon kaptárnak neveznek. Ennél még újabbat is láttam Láng pinnyédi méhész barátomnál, aki üveg burákat használt e célra s midőn meghordták azt a méhek mézzel — belőle eltávolította a méheket, a kaptárt illetve üved burát pedig a mézzel együtt eladta drága pénzen.

A méhészettel gyermekkoromban foglalkoztam, akkor is csak a szalmakasoban tartott méhek tisztogatásával, a rajbefogásával s mézpergetéssel voltam elfoglalva, ami igen egyszerű primitív munka volt; ma már azonban a tudomány a méhészet terén is annyira előrehaladt, hogy 2—3-szor több jövedelmet is lehet elérni ezáltal, de ehhez már nagyobb szakértelem illetve mesterfogás elsajátítása válik szükségessé, a mihez bővebb alkalmam nem nyílt soha, de annyit tudok, hogy a földművelésügyi miniszter, méhészeti szak-tanítók által taníttatja a méhészetet, mert tisztán könyvből való olvasásból nehéz azt elsajátítani, hanem szemléltetve, magyarázás után minden józan gondolkodó ember elsajátíthatja azt s ha akad egy községben néhány ember, aki e méhészetet elsajátítani akarja s ha a község vezetősége vagy a gazdasági egyesület kérése, méhésztanító kiküldetését úgy a földművelésügyi miniszter díjtalanul kiküldi a nép kioktatására.

Ha akadna a kecskeméti gazdaközön-ség közt annyi vállalkozó, hogy a gazdasági egyesület útján, a földművelésügyi minisztertől a méhésztanító kiküldetését kérnék s annak tanításán okuknának, úgy leirhatatlan öröm töltené el szívemet, hogy közleményem nem volt kiáltó szó a pusz-tában, hanem annak hasznát venné sok szegény magyar család.

Kecskemét, 1910. április 8.

Flóris Rudolf
m. kir. főállatorvos.

Meghívó.

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör választmánya vasárnap, április 10-én délután 3 órakor választmányi ülést, vezérlőbizottsága pedig 4 órakor saját helyiségében vezérlőbizottsági gyűlést tart, melyekre a választmány, illetőleg a vezérlőbizottság tagjait tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A Szent-Imre Kör Kecskeméten

A budapesti egyetemi hallgatók Szent-Imre Köre folyó hó 17-én lerándul Kecskemétre és itt rendkívüli nagyszabású ünnepeket tart: Vaszary Kolos esztergomi érsek, Magyarország biboros hercegprímása legmagasabb pártfogása. gróf. Csáky Károly Emánuel megyés püspök, gróf Zichy János legfőbb védősége, Khól Medárd püspök védősége, Kada Elek polgármester, Révész István prépost plébános, gróf Biszingen Nándor ezredes, Bagi László h. polgármester és főgondnok diszelnöksége alatt és a 60 tagból álló helyi rendezőség működése mellett Kecskeméten, 1910. évi április hó 17-én, vasárnap délelőtt, illetve este Diszgyűlést és Hangversenyt rendez.

Az olvasó közönség tájékoztatására a következőket közöljük:

Indulás Budapestről 16-án szombaton déli 12 óra 5 perckor a nyugati pályaudvaron. — Megérkezés Kecskemétre 3 óra 46 perckor. — Fogadás az állomáson. — Katona József és Kossuth Lajos szobrának megkoszorúzása. — Elszállás. — Ismerkedési estély este 8 órakor a Royálszálloda éttermében. Egy teríték ára 2 kor. 80 fillér.

Vasárnap, 17-én reggel 9 órakor ünnepléses szentmise a rom. kath. nagytemplomban, melyet Révész István prépost-plébános tart segédlettel. Az ünnepi beszédet dr. Glasfelder Gyula egyetemi tanár, a Szent-Imre Collégium igazgatója mondja. A szentmisén a Szent-Imre Collégium férfikara Lorenzo Perosi A. moll miséjét éneklé Hackl N. Lajos vezetése mellett a betéteket: Lányi E.: Inveni David, Boldog asszony anyánk, éneklé Jakoby Antal, tárogatón kíséri Hangos István. — A diszgyűlés kezdete délelőtt 11 órakor a városi színházban. — Este 8 órakor hangverseny a városi színházban, a Szent-Imre Collégium énekkara, Marschalkó Rózsika énekművész és Turóczy Ilonka zongora művész közreműködése mellett. — Hangverseny után táncestély az Iparos Otthon helyiségeiben, melyre a vigalmi bizottság külön meghívót bocsájt ki.

Az 1910. évi április hó 17-én délelőtt 11 órakor a városi színházban tartandó diszülés műsora:

1. Énekel a kegyesrendi főgimnázium énekkara.
2. Elnöki megnyitó, mondja Révész István prépost-plébános.
3. Főtitkári jelentés a Szent-Imre Kör évi munkásságáról. Tartja Salkovszky Jenő, a Szent-Imre Kör főtitkára.
4. Szent-Imre sirja. Sepessy László, Demény Dezső. Szavaltja Tiringner I. Ottó. Zongorán kíséri Király Richárd.
5. Ünnepi beszéd. Mondja Prohászka Ottó kár székesfehérvári püspök.
6. Elnöki zárzó.
7. Ének.

A városi színházban este 8 órakor rendezendő hangverseny műsora:

1. a) Lányi Ernő: Édes, b) Jungst: Fonj Fonj. Svéd dal. Éneklé a Szent-Imre Coll. énekkara.
2. a) Székács: Szentmihályi posta, b) Hubai: Rózsabokor, c) Bizet: Pastorale, d) II. Neige: Bemberg. Előadja Marschalkó Rózsika énekművész, zongorán kíséri dr. Willer József.
3. a) Haskl Palmgren: Nád, nád sugj, b) Hackl Tornudel: Billeg Ballagj. Éneklé a Szent-Imre Coll. énekkara.
4. Liszt F. Tarantella. Előadja Turóczy Ilonka zongoraművész.
5. Magyar dalok. Tárogató szóló. Előadja Hangos Gyula.
6. Magyar népdalok a XVIII. századból. Éneklé a Szent-Imre Coll. énekkara.
7. a) Hubay: Miatyánk, b) Tarnay: Bucus; c) Csiky: Várlak, d) Kuruc: Nem illik bokréta. Előadja Marschalkó Rózsika énekművész, zongorán kíséri dr. Willer József.

Si Huber: Tannhäuser paródia: Örgróf: Jakabfy Antal bh. Örgrófné **
Ordító Mihály: Nyers M. László jh. Dimitrin Maliga: Fleischmann Gy. th. Borovicska Janó: Leskó Jenő eh. Kraxelhuber Tóbiás: Thury Géza jh. Salamucci Ma Caroni: Jakab O. jsz.

A karokat Hackl N. Lajos tanár vezeti.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év, április hó 10., vasárnap, R. kath.: Miseric, Protestáns: Ezekiel, Görög-ország március hó 28., Nagyböjt 4. vasárnap, Izraelita: 5670. év, Nizan. 1. — Napkelte 5 óra 24 perc, Napnyugta 6 óra 39 perc. Naphossza 13 óra 15 perc. — Holdkelte 5 óra 57 perc reggel, Holdnyugta 7 óra 35 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Enyhe, sok helyütt csapadék.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Kereskedelmi iskolánkról.

Egy félegyházi és két ceglédi olvasónk érdeklődött felsőkereskedelmi iskola megnyitása iránt; korai kérdezősködésüket azzal indokolván, hogy Szegeden és Budapesten gyakran megesett, hogy a jó előre jelentkező szülők fiai is kiszorultak hely hiánya miatt a zsúfolt iskolákból. A kérdezősködések az alábbiakban, a nyilvánosság előtt adjuk meg a feleletet, ezáltal a helybeli szülőket is tájékoztatni óhajtván.

Semmi sem áll útjában annak, hogy az iskola szeptember elsején megnyíljon, mivel a szükséges pénz és ami a legfőbb a nyilvánossági jog meg van. Az iskola megnyitásának előkészítésén egy bizottság dolgozik, mely tudomásunk szerint jelenleg az alapszabályok és a rendtartás elkészítésével van elfoglalva.

Hogy a bizottság a kitűzött záros határidőn belül el nem készíthette a kívánt szabályokat, annak oka abban rejlik, hogy a bizottság tagjainak sok más ezer dolguk is van, de még nem származik semmi kár a késedelemből, **mivel a szabályok rövidesen elkészülnek s biztosan számíthatunk arra, hogy az iskola szeptember elsején megnyílik.** Egyelőre természetesen csak alsó (I-ső évfolyam) osztálylyal, felső évfolyambelieket még magántanulóknak sem lehet felvenni.

Ha majd a jelentkezés ideje elérkezik, hírül adjuk olvasóinknak, miután csak 35 tanulót lehet fölvenni. Tanácsos lesz előre jelentkezni; a tandíj nem lesz több 120 koronánál, mit szegényebb sorsú szülők havonta is fizethetnek.

Az iskola mindazon pályákra képesít, hol a törvény érettségi bizonyítványt követel meg, természetesen egyéves önkéntességre is.

— **Egyház tanácsülés.** A református Egyháztanács folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a főiskola épületben lévő ülésteremben gyűlést tart, hol is a főiskolai építési bizottság jelentése alapján az építkezési kiviteli tervekre adandó megbízás tárgyában döntenek, valamint az építkezés folytán szükségessé vált hitelműveletek tárgyában is. Több fontos folyóügy mellett a temető kibővítésének és rendezésének kérdése van napirenden. Semmi kétség, hogy a kiviteli tervekkel a sikerült vázlattevő szerzőit Dombi Lajos tanárt és Mende Valér műépítést fogják megbízni, kiknek komposíciójáról Hauszmann és Petz budapesti építész tanárok igen nagy elismeréssel szólnak.

— **A Szent-Imre-Kör a rom. kath. nagytemplomban.** A budapesti Szent-Imre-kollegium, amelynek lejtövele iránt óriási az érdeklődés városszerte, április hó 17-én a reggel 9 órakor tartandó nagymisén is szerepel. Az énekkar Perosi férfikarra irt miséjét fogja előadni. A római Szent Péter templom világhírű karagjának műve határolja a modern egyházi férfikar-irodalom történetében. A modern zenei invencio és dallambeli készség egyesül itt a régi egyházi zene magas zeneségével. A Credoban a gregorián choralist fogja az énekkar bemutatni. A soló részeket Mamuzsich Mihály (tenor) és Jakoby Antal (bariton) fogják énekelni. Betétekül pedig a következő művek kerülnek előadásra: Gradualéra: Lányi, Inveni David, éneklé Jakoby Antal; Offertoriumra: Boldogasszony Anyánk... régi magyar egyházi ének, éneklé Jakoby Antal, tárogatón kíséri Hangos István, orgonán kíséri Mamuzsich Mihály. A Perosi-mise orgonakíséretét Joklicsek Emil játssza.

— **Választmányi ülés.** A Jótékony Nőegylet f. hó 7-én választmányi ülést tartott, amelynek tárgya többek közt a tavaszi szegénysegélyezésről való elszámolás és iskolaügy volt. Ugyanakkor elhatározta a Nőegylet, hogy május közepén, valószínűleg a városi Műkertben egy nagyszabású kerti mulatságot rendez, Kecskemét városi társadalmának bevonásával. A hölgyek e nagyarányú mulatság programját most állítják össze, amely, mint halljuk, igen változatos és szenzációs lesz.

— **Az Uribanda filharmonikus estélyének rendezőbizottsága csütörtökön délután tartotta utolsó ülését s örömmel állapította meg, hogy tiszta jövedelme a szokatlanul magas és sokféle kiadások mellett is 325 korona 33 fillér. A rendkívül szép eredményre tekintettel elhatározta az Uribanda, hogy jövedelméből 25 koronát a városi szegényalap javára, 50 koronát pedig a vegyes énekkar egyesület alapjának juttat. A maradvány az Uribanda zenemű alapját szaporítja.**

— **Az asztalosmesterek országos kongresszusa.** Az ország asztalosmesterei vasárnap, e hó 10-én országos kongresszusra gyűlnek össze, hogy az asztalosipar bajait és sérelmeit megvitassák és érdekeik hatóságok s állandó képviselésére megalakítsák a magyar asztalosmesterek országos szövetségét. A nagygyűlés az Ujvárosi ház közgyűlési termében vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik. Az előkészítő bizottság titkársága a vidékről nagy számmal jelentkező résztvevők számára kedvezményes áru vasúti jegyet eszközölt ki.

— **Széchenyi-ünnepély.** A legnagyobb magyarnak: Gróf Széchenyi István halálának 50 ik évfordulója alkalmából, a nagyméltóságú vallás-és közoktatásügyi miniszter úr rendeletének megfelelőleg, mint minden iskolában, úgy a helybeli iparos és kereskedő tanonc iskolában is f. hó 8-án szünet volt; — de „Önképzőkörében” **ma vasárnap délután fél 4 órakor iskolai ünnepély fog tartatni,** hogy iparos és kereskedő tanulóink előtt ismeretes legyen az ő nagy munkássága s hazaszeretetre buzdítsa az ifjúságot. Az ünnepélyes megemlékezést az Önképzőkör elnöke: Bitzó János iparisk. tajtanár fogja tartani. Az ünnepélyre az ipariskolai előjáróság, ipartestület és érdeklődők ezúton tisztelettel meghívotnak.

— **A gyermek-szinielőadásokat az orsz. tanítói árvaház az érdeklődő közönség kívánatára a f. hó 10-én, vasárnap délután fél 6 órakor megismétli.** Jegyek válthatók Szél Nándor könyvkereskedésében péntek reggeli 8 órától kezdve vasárnap délig, valamint az előadás kezdete előtt félórával a pénztárnál is. Rendes ülőhely 80 fillér, kisebb gyermekek számára a szinpad előtt külön ülőhely 40 fill. és rendes állóhely szintén 40 fillér. A hölgyek kalapjainak levétele kötelező. Felülfizetések köszönettel fogadotnak.

— **Az Uribanda** gyakorló óráit a hangverseny után is folytatja s közelebb kedden délután 5 órakor jön össze a szokott helyen.

— **Marschalko Rózsika** Kecskeméten. A jövő vasárnapi hangverseny rendezőbizottsága páratlan szerencsével, sikerrel is dolgozik a műsor összeállításán. Amit eddig alkalmunk volt megtudni az egyes számokról, az mind csak kiváló műveltséget jelent közönségünk számára. Valóságos szenzáció gyanánt hat azonban az a hír, hogy a hangverseny sikerült megnyerni Marschalko Rózsika közreműködését. Marschalko Rózsika neve ma már valóságos fogalomná nőtte ki magát s úgy ismerik Budapesten, Bécsben, Berlinben, mint a dalének művészetének legfinomabb stílusú képviselőjét. Szíveke kapó, páratlanul meleg mezzoszopránja a maga teltségével, hajlékonyságával csak olyan kiváló tényezője az ő csudálatos művészetének, mint az a közvetlen, utóérhetetlen tökélyű előadás, mely nála egészen individuális, mely különbözik az összes többi hasonló uton haladó művésztől s amás valóságos bilincsekben vért hallgatóságot. A berlini ragyogóan fenyves diadalról jött meg ép Marschalko Rózsika, hol az uralkodóház, a fényes arisztokráta és diplomata körök előtt mélységes tekintélyt teremtett meg a magyar énekművészet számára. Hangversenye során állandó ünneplésben volt része, olyan spontán, őszinte ünneplésben, aminőhöz a bécsi és otthoni hangversenytermek rég hozzászoktatták. S most jószívvel, egyszeri kérésre lejön Kecskemétre, örül módfelett, hogy alkalma lesz a mi izig-vérig magyar, izig-vérig kedves és háládatos publikumunk előtt is bemutatni a művészetét. Kecskemét ezért a művészi eseményért sokára lekötöztette a jövő vasárnapi színházi est rendezőségének, mert alig remélhette, hogy valamikor módjában lesz körében ünnepelni a fényes kvalitású, ragyogó szépségű magyar dalénekesnőt.

— **Halálozás.** Résztétel értesülünk, hogy nagyajtai Körmozty Ede tekintélyes mészáros iparos f. hó 8 án délután 6 órakor munkás életének 60 ik, boldog házasságának 43 ik évében rövid, de kínos szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint. — Halálát mélyen lesújtott özvegyén s gyermekein kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

— **A Rabsegélyző Egyletnek.** Nagy Lajos takarékpénztári elnökgazgató és Mészáros József tanácsnok esküdjait, egyenként 3 kor 86 fillért, ifj. Sivó Miklós abonyi földbirtokos pedig 19 korona 46 fillér esküdjait a Rabsegélyző Egylet céljaira adományozta. A nemes, dícséretre nem szoruló cselekedetért ezután is köszönetet mond az Egylet Elnöksége.

— **Tanfelügyelők a kultuszminiszternél.** Hidvégi Benő Borsodvármegye kir. tanfelügyelője kerülésben szólította fel az ország valamennyi tanfelügyelőjét, hogy hagyományos szokás szerint tisztelegjenek Zichy János gróf újonnan kinevezett kultuszminiszternél. — A körlevél szerint az ország tanfelügyelői ma délután 4 órakor jelennek meg a miniszter előtt, aki a kultuszminiszteriumban fogadja az előkelő testület üdvözlését. A tisztelegésben Kecskemétről Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő vett részt.

— **A postások pénze.** Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a legutóbbi minisztertanácson előterjesztést tett a postások részjuttalékának kiosztása dolgában. A minisztertanács a kereskedelmi miniszter előterjesztését elfogadta. Ennek folytán Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter intézkedett a postások részjuttalékának a legrovidebb időn belül való kiutaltványozásáról. A derék postások bizony rászolgáltak erre az intézkedésre, teljes tekintet nélkül arra, minő a politikai pártállásuk.

— **Mű ó bor.** Ismeretes, hogy a bor minél tovább fekszik esordultig a hordóban vagy palackban, annál zamatosabb lesz. Nagyobb uradalmakban arra törekednek, hogy pincéjükben minél régebb bor legyen. Különösen jó terméskor a javát elteszik ó-bornak. Ez persze ott lehetséges, ahol az új bort nem kénytelenek eladni, pénzük tenni. Nagy borkereskedők is sokra becsülik és drágán mérik az olyan bort, melyről hitelen ki van mutatva, hogy egy-két évtizedig állt. Hogy más a zamata, ize az igazi ó-bornak, mint a közönséges egy-két éves bornak, azt minden alapos borívó tudja és élvezi, ha alkalma van ilyet inni. Azonban az ó-bor eltartása nemcsak tökébefejtetés, hanem az időnkénti feltöltögetése, ha az ugyanazon ó-borral tekintetbe vesszük, hogy átlagosan számítva, az ó-bor egy évtized alatt körülbelül 5 százalékat a hordón keresztül elpárologtatja, akkor megérthetjük az igazi ó-bor értékét, drága voltát. Nem csoda tehát, ha a vegyészek régóta arra törekednek, miként lehetne az új bort rövid idő alatt ó-borrá változtatni, a mi nagy nyereséggel járna. Ismeretes volna, hogy az ó-bor átalakulásához igen sok oxigént használ fel. A borban levő vegyületek akkor képződnek ki teljesen, ha megfelelő oxigént használ fel. Tulajdonképpen igazában szőlva, az oxigén a borban ózonná változik és ez fejleszti ki a vegyületek átalakulását. Kezdetben tehát oly eljárást követtek, hogy a borba feles oxigént vezettek. Azonban legujabban akként módosították az ó-bor átalakulását, hogy direkt ózont vezettek az új borba, úgy, hogy ez azonnal ó-borrá változott. Az ózonsító készüléket Dorn Alfréd akként szerkesztette, hogy az oxigént villanyszikrával ózonná alakította át és így vezette a borba. Ugyanis a hordóba egy csőformájú elektródrot vezetett, melyet oxigénnel töltött meg, ezt pedig Rumkorf-féle villanyfejlesztővel kapcsolta össze. A fejlődő villanyszikra az oxigént ózonná alakította át, mely aztán szabadon beáramlott a borba és a bor zamatait azonnal kifejlesztette. Az eljárást a bor mennyisége és minősége szerint 20—100 percig alkalmazta. Hogy pedig az ózonsított újbor teljesen tiszta szép tükröt mutasson, körülbelül két hónapig pihenni hagyta a hordóban és aztán lefejtette a palackokba. Az ilyg készült mű ó-bort egy borkóstoló bizottság megízlelte és hasonló fajtájú 20 éves ó-bortól nem tudta megkülönböztetni.

— **Április 11.** Április 11-ikén, mint a magyar törvényhozás által „az 1848. évi törvények megalkotása emlékének megünnepléséről” szóló törvényben elrendelt nemzeti ünnepen az állami hivatalokban hivatali szünet, a róm. kath. nagytemplomban pedig ünnepi szentmise lesz, amelyen Révész István prépost-plebános celebrál.

— **Takaró Géza felolvasásai.** Már az első előadásán is igen nagyszámú és díszes közönség jelent meg. Takaró Géza igen ügyes és rendkívül vázlatos vitetett képekből kísért előadásában ismertette Egyiptomi és Szentföldi útját. A vasárnap délután 5 órakor kezdődő előadás oly vidékről szól, hol még nem járt magyar ember. Ez előadás iránt óriási az érdeklődés.

— **Jótevény alapítvány.** Dr. Tegze Gyula jogakadémiának volt igazgatója, ki városunk jótevény intézményeinek mindenkor buzgó támogatója, vezetője volt, kecskeméti működésének emlékére egy nagyobb jótevény alapítványt tett szegény tanulók jutalmazására, az alapító levelet a mai egyháztanácsülésen hirdetik ki.

— **Meghívó.** A Magyarországi Szabómunkások Kecskeméti Csoportja e hó 10-én, ma vasárnap este 7 órai kezdettel V. tized, Klapka-utca 166 szám alatt (Naszádi István vendéglőjében) 40 filléres beléptidijjal Fillér-Estélyt rendeznek, melyre tisztelettel meghív minden iparost és hölgyet a Rendezőség.

— **Fillér Estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete április hó 10-én Beke Imre tánctermében Fillér-Estélyt rendez, melyre ezután is felhívja a nagyérdemű közönség becses figyelmét a Rendezőség.

— **Meteor hideget jósol.** Meteor írja lapunknak: A március 28-iki változási nap hatáskörében jelzéseknek megfelelőleg hideg maradt az időjárás, az ország legnagyobb részében fagyot is hozva, sőt helyenkint havazott is. Ezen jelleg a hónap végéig megmaradt, amelylyel teljes egészében érvényesült újra a bolygók állásaiból jött befolyás, úgy, hogy csak midőn e befolyás szűnt, kezdett enyhébb jellegűvé válni az időjárás s hagyott tovább a fagy és a terményeknek ártó hideg. Április elsőjével szeles bár, de enyhébb jellegű köszöntött be, különösen a 3-iki változási nap növelte jelzések szerint is a szeles időt, míg 4-én alább hagyott, de ennek folytán helyenkint csapadék köszöntött be, amit a gazdák már régtől kívántak. Az időjárás csak a 10-iki Szaturnusz együttállása fogja a hidegebb jelleg felé vinni. Amidőn a csapadék is nagyobb mérvben fejlik ki s fagy is valószínű. A 13., 16. és 17-iki változási napok változatos, szeles, esetleg viharos jellegű időjárás, vannak hivatalhoz, különösen a 17., de még inkább a 22-iki, amidőn ismét hidegebb, esetleg fagyosabb idő várható, amely jelleg segíti még a 24-iki is csak ezt követőleg várhatunk a bolygók részéről ismét állandóbb enyhe időt, amilyenek május hó első napjai is ígérkeznek.

— **Birtokpolitika és közművelődés.** Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter az Országos Közművelődési Tanácshoz leiratot intézett, a melyben a többi között ezt mondja: Abból az alkalomból, hogy a tanács az analfabeta tanfolyamok rendezését a telepesek között is megkezdte, örömmel látom, ha jóakaratu figyelmét a telepesek társadalmi életére is kiterjesztené. Az állami telepítési sikerét rendkívül előmozdítaná, ha a tanács ez uton a tanács szervezetébe beilleszkedő közművelődési intézetek közreműködését mindazokban az ügyekben biztosíthatnám, a melyek vezetése a hivatalos formákat nem tűri, vagy a melyekbe való állami beavatkozás egy, vagy más okból visszatetsztést szülhet. Szívesen venném, ha az érdekesen kívül, hogy mik volnának a teendők a telepesek társadalmi életének egységessé tétele körül, továbbá e folyamat befejezése előtt mily intézkedések szükségesek a szomszédos idegen ajku lakosság és a telepesek közötti összhang létesítésére és milyenek az összhang megteremtése után az egységesség érzetének a felkeltésére: a tanács az iránt is tájékoztatna, hogy ott, ahol a nemzetiségi vidékeken az állam céltudatos birtokpolitikával a szegény elem gazdasági megerősítésén fáradozik, nem lenne e helyén a társadalmi szerveknek fokozottabb tevékenysége oly célból, hogy az e területeken az állami gondoskodás által minden esetre fogékonyabb lakosság között a magyar állameszme erősíttessék.

— **Mulatság engedély nélkül.** Az alpari aranyifjuság számszerint huszonketten a múlt héten hatósági engedély nélkül 50 fillér beléptidij mellett nyilvános táncmulatságot rendezett Pancsai István alpari lakos lakásában. A mulatságra csekély 24 liter bort Ifj. Kovács Lászlótól vettek. A dolog tán ki sem tudódott volna, ha Kocsis László bora nem lett volna olyan erős, hogy két legény megrészegedjen tőle s Kálmán Józsefet össze nem szurkálja. Így a csendőrségnek tudomására jött a mulatság s úgy a rendezők, mint a verekedők ellen megindította a büntető eljárást.

Doktorátust szerezhethárom hónap alatt „Tájékoztató a jogi szemináriumról” című könyvben leirt készülési módot követve. Díjmentesen megküldi dr. Dobó Kolozsvár Malom u. 14.



Bor-ki
Saját
kítő
ó-bor
liter
28 kra

háznál ki
Tiszte
Csókás
IV.
Kisbudai u.

Mol
elleni v
céljából el
kabá
bundákat,
mű
valamint m
szörm
nyáron át m
Rankov
szücs
Nagykörös

Borki
Tócsi
VII. tized, D
(Nagymező)

22 ik száma
saját
kitűnő
liter
28 k
ki

— **Hangverseny Kerekegyháza.** Folyó hó 3 án a kerekegyházi rk. egyháztanács szépen sikerült hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendezett építendő temploma javára. A hangverseny fényes sikerét biztosította a kecskeméti ifjak da lárájának közreműködése, melyet Csomák Elemér vezetett nagy szakavatottsággal. A program minden pontjában a legszebben sikerült volt s valódi mű élvezetet nyújtott a nagyszámban egybegyűlt hallgatóságnak. Miért is a rk. egyháztanács kedves kötelességének tartja, hogy a közreműködő kecskeméti fiataloknak ezután is hálás köszönetét nyilvánítsa nemes buzgalmukért, melylyel a jótékony célú hangversenynek úgy anyagi, mint erkölcsi sikerét biztosították. A szt. célra felülfizetők névsora a következő: G. Nagy Sándor 2— korona, Gyenes József 1:20, Pethes Sándor 2—, Pethes Imre 7—, André család 480, Altrichter Ferenc 760, André Emánuel 1760, dr. Bedő Albert 260, Nyilas Jakab 1—, Langó János 3—, Mannheim Sándor 260, Kaunitzer Mór 2—, Langó László 5—, Kálóczy Mariska 180, Bodor Menyhért 2—, Berente Jánosné 2—, Volf György 1—, Szabó József 260, Borbély József 880, Faragó Ferenc 560, Stockinger Jánosné 3—, André Balázsné 760, Zakocsán Mátyas 1—, Árendássy Imre 2—, Zsigó Jánosné 380, Horvát Ambrus 5—, Horvát Pál 260, Ficzek Edéné 2—, Virág Mihály 280, Kovács Gábor 160, Lukács József 3—, Kis József 1—, ifj. Kálóczy Ferenc 180, Bán Károly 160, Nyúl István 180, Juhász András 1—, Kaunitzer Andor 2—, Móczár Antal 4—, Makkos Károly 2—, Pencz Mihály 1—, Tóth Gergely 2—, Bódis Ferenc 2 koronát, kiknek kegyes adományát ezennel hálás köszönettel nyugtázza a kerekegyházi rk. egyháztanács.

— **Elégett borbély üzlet.** Izsáki tudósítónk jelenti, hogy tegnap déli 1 órakor Makkos Károly izsáki lakos fodrászmester üzlethelyisége kigyulladt és a benne levő összes butozattal és kirakat-ablakjával együtt leégett. Biztosítva nem volt. A tűz a személtárába dobott égő szivartól keletkezett.

— **Bravuros lopás.** Hartmann Ferenc alsópákapusztai lakosnak 15 éves János fia kiment az istállóba aludni. Ugy látzik nagyon mélyen aludhatott, mert még arra sem ébredt fel, hogy feje alól Huszár Ábel kilopta az ezüstóráját. Huszár eladta az órát Kiss Antalnak, kinél az órát a nyomozás alkalmával meg is találták.

— **Csaló lókupec.** Ajkai Tamás lókereskedő cigány 240 koronáért szóta a nyakára Varga László szabadszállási lakosnak göthös, kehes lovát. Varga csak otthon vette észre, hogy a paripa köhög s azonnal feljelentette a cigány lócsiszárt, ki nagyon hangoztatta, hogy szerződésük alkalmával nem vállalt felelősséget a ló bajáért.

— **Olcsó tyúkok.** Skultéti Lajosné lajosmizsei lakos baromfikereskedő, a kerekegyházi piacon egy fiutól 2 tyúkot megvett 3 koronáért, noha a tyúkoknak jóval magasabb az ára, — de mert olcsón juthatott hozzá, meg sem kérdezte a fiutól, hogy honnan szerezte a tyúkot, hanem gyorsan kifizette az árát. Skultéti ellen megindították orgozdaság vétsége miatt a büntető eljárás a kecskeméti járásbírósnál.

Helyszűke miatt nagy kiárulás, árleszállítás mellett:

Dudogh István
 úri- és nődivat
 áruházában.
 Piac-tér. Ref. egyház bazárban.

— **Lopják a gabonát.** Lajosmizsei tudósítónk jelenti, hogy Zsuffa Pál odaváló jómódu kovácsmester magtárának ajtaját tegnap éjjel ismeretlen tettesek álkulccsal kinyitották és az ott felhalmozott roszból 10 métermázsát 160 korona értékben elloptak. — A esendőség nyomozása eddig semmi eredményre nem vezetett.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi április 9-ik napján. Tisztábuza 24:60—26:00. Kétszer 19:00—20:00. Rozs 16:00—16:20. Árpa 13:40—14:00. Zab 14:60—15:00. Tengeri kecskeméti 12:80—13:20. Tengeri bánáti 12:80—13:20. Köles 14:00—15:00. Krumpli 3:60—4:00. Széna 7:00—7:40. Szalma 3:60—4:00. Szalonna kilója 1:80—2:10

— **Allatpiac.** Április. 9. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klgr. felül 1:60 K., közép páronként 251—320 klgmig 1:56 K., könnyű, páronként 250 klgmig 1:56 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:56 K. — Öreg nehéz, étletsúlyban 1:56 K. — Borjú 0:72—0:84 K. étletsúlyban.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó fiam, illetve szeretett testvérünk: *Ugrik Lajos*, máv. fogy. szöv. tárnok folyó hó 8 iki temetésén megjelentek, mérhetetlen nagy fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton hálás köszönetünket. Keckemét, 1910. április 9.

ld. Ugrik József és családja.

Veszekedő házastársak.

Lövöldöző feleség.

Rálőtt az urára.

(Esküdszéki tárgyalás.)

Az áprilisi esküdszéki ciklus mai utolsó napján egy öreg beteges asszony ült a vádlottak padján, mert február 24-én revolverrel kétszer egymásután rálőtt az urára.

Kele Pálnének hívják a vádlott nőt, aki három évig türte férje gorombáskodásait s súlyos sokszor testi épségét is veszélyeztető brutálításait.

A férjével való rosszul élésre az szolgáltatott okot, hogy Keléné nem irattará tekintélyes ingatlanának felét férjére. Emiatt azután a kötözködés és civakodás napirenden volt közöttük s nem egyszer megesett, hogy Kele a civakodás hevében úgy elverte élete párját, hogy az hetekig is megfeküdt a veréseket. Február 20 án a merényletet megelőzőleg Kele elverte az asszonyt, mire Keléné revolvert vásárolt s elhatározta, hogy bosszút áll az urán.

Tervét végrehajtandó február 24-én, mikor az ura befeküdt a szobaajtájából kétszer egymásután rálőtt az urára, anélkül, hogy a golyók kárt tettek volna Kele Pálban.

A mai esküdszéki tárgyaláson beigazolvá látták az esküdtek Keléné szent védekeit s a férj brutálításával beállott türethetetlen állapotot s Kerekes Ferenc védőbeszéde után fölmentő verdiktet hoztak.

A törvényszék így az esküdtek igazmondása alapján Kele Pálnét felmentette a vád és következményei alól.

Az ítélet jogerős.

A nyakönyvi kivonat.

1910. évi április hó 6—7—8-én.

Születések. Pecznik Sándor ág. h. ev. Prém János rk. Kovács Károly József rk. Vida Julianna rk. Székely Rózsa Margit ref. Loch József rk. Szabó Imre Sándor Gáspár rk. Gurgyis Illés rk. Csajbók Erzsébet rk. Gábor József rk. Prikkel halvaszületett leány ref. Kovács Zoltán István rk. Szabó Mihály rk. Nagy Gyula rk. Virág József rk. Forró Pál izr. Kis Mária rk. Nagy Károly ref. Szabó Ferenc rk. Szilvásv. Gergely rk. Daróczy Ilona ág. h. ev. Majoros Sándor rk.

Halálozások. Özv. Nagy Sándorné Kőszegi Mária ref. 52 éves. Banó József rk. 17 éves. Barna Eszter rk. 2 éves. Német Imre 72 éves. Kun Sándor rk. 11 napos Szalai Julianna ref. 8 hónapos. Weisz Zsigmond izr. 88 éves. Ugrik Lajos ág. h. ev. 32 éves. Gluck István rk. 5 hónapos. Olah Mihály rk. 7 éves. Kaszala Magdolna rk. 40 éves. Takács Rozália rk. 2 éves.

Kihirdetettek. Vig Gergely rk. Bakó Terézia rk. Dinók Gyula rk. Lukács Mária rk. Kamasz Antal rk. Váci Teréz rk. Gondi István rk. Bódi Rozália Irén rk. Szabó Ferenc rk. Polyák Teréz rk. Sándor Vincze Mihály rk. Mészáros Margit rk.

Milleker szőlőtelepén

15,000 fehér bakar sima vessző,
 8,000 Merlot (vörös bor) sima vessző.
 Ezre 6 koronáért eladó. 863m

Kiadó lakás. Két szobás úrilakás, fürdő-szoba és tágas üvegezett folyosóval május 1-ére kiadó; értekezni lehet Mária-körút 4-ik szám alatt a tulajdonossal. 842m

Eladó, esetleg kiadó szőlő Kőrösi-hegyben, Daróczy közön, Kiss Ferenc úr szomszédságában fél hold jó termő szőlő, 2 szobás nyaralóval, hozzávaló mellék-helyiségekkel együtt szabadkézből eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Eladó továbbá 50 hektóliter 1908 évi termésű rizling és furmint, valamint 5 hektóliter 1909 évi termésű kadarka bor. Értekezni lehet a tulajdonos, Nagy Sándor központi takarékpénztári pénztárnokkal. 874

Takarítónő

ajánlkozik úri házakhoz, ügyvédi vagy orvosi irodák takarítására is. — Cim VI. tized, Füzfa utca 118. szám. 870

Borkimérés.

Saját termésű **kitűnő jó boraim** kimérését megkezdtem, **literjét 26 krajcárért** adom XI. tized, Akácfa ú. 17. számú házamnál. 868v

Szüret.

Több államban szabadalmaztatott Kisféle „**Kincsem**“ sutús szőlőmalom, mely megtekinthető és megrendelhető

Kiss József 886
 géptulajdonosnál, II. tized, Szél utca 286.

Egy fűszeres segéd alkalmazást nyer

Szigeti Adolfnál
 Vásári nagy-útcán.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb lakatosmunkákat készít

PINTÉR ANTAL

aranyéremmel kitüntetett épület- és műlakatos, Kecskeméten, Katona József utca 74. szám, saját ház.

Készít épületvasalásokat, tűzhelyeket (sparherdt), kutakat, sűrűcsokat, szóval mindenféle lakatos munkákat.



Szép és csinos kivitelű tavaszi férfi- és fiú-ruhákat

a legjutányosabb árákért készíti

Biró György férfiszabó Kecskeméten

Itecs-piacz.

Részvényomda mellett.

Juhász-ház.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Tóby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Városliget út 83.
Által a legjutányosabb árák mellett ajánlatosak:

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löhercséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyűjtők, szena- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, daralók, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Kecskeméti Lapok

politikai napilap,

nagy elterjedtségénél és olvasottságánál fogva a legalkalmasabb

hirdetéseik közlésére

Többszöri

hirdetésnél

nagy

árkedvezmény.

Eladó sima szőlővessző!

35,000 Fehér Chasselas ezrenként	6 korona.
35,000 Piros Chasselas	6 korona.
20,000 Sárfehér (Izsáki)	10 korona.
100,000 Fehér bakar (Erdői fehé)	6 korona.
25,000 Nemes Kadarka	5 korona.
6,000 Kövidinka	5 korona.
250,000 Olasz Rizling	5 korona.

A vessző szokványoszerű, őszi szedés, fajtisza és peronosporamentes.

A csomagolást saját költségemen számítom fel.

Beretvás Pál Kecskemét.

Eladó ház. IV. tized, Talfái-utca 190. számú ház, szabadkézből **eladó**; — értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 878e

Kiadó úrilakás. 4 szoba, konyha, megfelelő mellékhelyiségekkel május 1-re 700 koronáért kiadó Szappan utca 75. szám, a Rákóczi-út mentén; megtekinthető és értekezhető ugyanott. 879

Eladó ház. II. tized, Kápolna utca 25. számú ház, mely áll több rendbeli lakásból, éléskamrák, nagy kettős pincéből, istálló, jóvizű kúttal, nagy tágas udvarral, örökáron eladó; értekezhető ugyanott a tulajdonossal. 881v

Pénzbeszedőnek tanyákra, ügyes és megbízható férfiak és nők **havi fizetéssel** kerestetnek. — **Önkéntes árverésen** bárki eladhatja házat, földjét vagy szőlőjét. Tanácsadó, Segítő- és Védőiroda, Vásári nagy utca 105. szám. 880

Kiadó üzlethelyiség. V. tized, Vörösmarty-utca 155. számú sarok-házban egy sarok üzlethelyiség május 1-ére **kiadó**; értekezhető Reizmann Márton lakatos-mesternél, Tehén utca 270. 882

Egy ügyes kovács segéd azonnal munkát kap, **tanoncok felvételnek** Reizmann Márton lakatos-mesternél, Tehén-utca 270. szám. 883

Kiadó lakás. 884

III. tized, Sétater-utca 63. számú házban egy szoba, konyha és kamrából álló lakás folyó évi május 1-ére **kiadó**; értekezhető ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó ház. II. tized, Homoki-utca 23. számú **Willer-féle sarokház**, mely áll 3 szoba, konyha, zárt folyosó, kamra, éléstár és pincéből, tágas udvarral folyó évi május 1-ére **bérbe kiadó**; értekezhető Farago Sándor építőmester tulajdonossal, II. t., Losonezy-utca 61. 885

Eladó szőlő. Bárany Károly ny. kir. ítélőtáblai bírónak a várostól gyalogosan 15 pernyi járásra **1 hold 365 négyszögöl területű** 3 szoba, veranda, pince s mellékhelyiségekkel ellátott Mária-hegyen jókarban levő bortermő szőlője mindenkor eladó s eziránt vele Petőfi utca 224. sz. a. lakásán bármikor értekezhető 860

Ház és szőlőeladás. II. tized, Vágó-utca 163. számú **ház**, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és köcsi szübből, kövezett udvarral, jó kőkúttal; — az izsáki úton, a várostól 3 kilométerre, Széktóhegyben, Polyák István szőlője mellett **másfél hold jó bortermő gyümölcsös szőlő**; — szintén az izsáki úton, a várostól 2 kilométerre, az új házak mellett, **másfél hold jó bortermő gyümölcsös szőlő** lakóházzal, **eladó**; értekezhető a tulajdonos Bozsóki Ferencel az előbb mondott háznál a reggeli és esti órákban, napközben pedig a szomszédokkal. 869

Legnagyobb ruharaktár

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy **cipő-, kalap- és férdivatáruházzamban** még eddig hiányzó **kész férfi-, fiú- és gyermekruha árúcikkeket** bevezettem.

Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztelt vevőim rég óhajtott kívánságát vélem most evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, hogy a tisztelt közönség jó és olcsón árúkhöz juthasson.

Tisztelettel: **Kovács Jenő** cipő-, kalap- és férdivatáru kereskedő. Rákóczi-út, városi bérpalota.

Nagy választék gyermekruhákban, cipő, kalap és úri divatáru cikkekben.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzintézetek,
részvénytársaságok (malmok) és szövet-
kezetek **részvényeit és részjegyeit**
a legmagasabb napi árban
megveszi

és ugyanezen értékparok ott a leg-
jutányosabban beszerezhetők, megbízás-
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden-
nemű értékpapírok vételét és eladását,
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb
jelzálog s kézzel kölcsonöket folyósít,
kölcson t ad értékpapírokra és ezek
esedékessé vált szelvényeit beváltja,
takaréketéket a legmagasabb kama-
tozás mellett elfogad, általában a bank-
ügyletek minden ágában a nagyközön-
ség rendelkezésére áll és ezekre vonat-
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul
felvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint
legcélszerűbb **alkalmi** ajándékot, a kö-
zönség körében már is közkedveltség-
nek örvendő **házi takarékperselyeit**.
Hivatalos órák: hétköznapokon d. e. 9—12-ig.

Az igazgatóság.

KIADÓ LAKÁS. II. tized, Mária-
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás
mellékhelyiségekkel **május 1-ére**
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa
kapu-oszlop, 1 (pikszni) kútrovás
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt
Dékány György tulajdonossal. 466e

Kölcson közvetítés a legelőkelőbb fővárosi pénz-
intézetekkel fennálló összeköttetésem
folytán módomban áll 4—4¹/₂—5¹/₂ os törlesztéses köl-
csönöket birtokokra az érték ¹/₂-ada erejéig rövid idő
alatt megszerezni, vagy a régi jelzálogterheket olcsóbb
kölcsonokkal megcserélni. Hiteles telekkönyvi kivonat és
kataszter beküldése esetén *díjmentesen minden előleg*
nélkül eljárak, özv. **Steiner Mihályné** Budapest, VII.
kerület Erzsébet-körút 1. szám. Telefon: 179—25. szám.

Eladó szőlő. Körösi hegyben, a Da-
róczy-közön, dr. Tassy Pál ur szomszéd-
jában levő 1054 négyszögöl területű szőlő
jutányos áron szabadkézből eladó. Érte-
kezni lehet a tulajdonos: Domokos Imré-
vel V. tized, Tehén-utca 253. sz. a. 577v

Eladó ház. A Klapka-utca, Tatay-
köz és Mátyási utcára szolgáló V. tized
175. szám alatti Tatay-ház, melynek
területe körülbelül **600** négyszögöl,
szabadkézből eladó; értekezni lehet
ugyanott a tulajdonosokkal. 668v

Uj! Női- és férfi-angolszabóműhely!

Van szerencsém a nagyérdemű úri-
közönség becses tudomására hozni, hogy
III. tized, **Könyök-utca 105. szám alatt**, a
mai kornak minden tekintetben meg-
felelő **modern angol női- és férfiszabó-
műhelyt nyitottam.** Elvállalok és készí-
tek jutányos áron, csinos kivitelben,
mindenféle női és férfi-ruhákat. — A
nagyérdemű közönség nagybecsű párt-
fogását kérem, — vagyok tisztelettel:

Szűcs Pál női- és férfi- angol-szabó.

Eladó földbirtok. Kerekegyháza, Szarkás szélében néhai K. Szabó
László-féle 20 hold szántó föld jó tanya-
épületekkel és szép gyümölcsös kerttel
örök áro eladó; értekezhetni a tulaj-
donosokkal II. t. Vágó-utca 169. sz. 746e

Első kecskeméti paplan-készítő és kárpitos-műhely **Szand János és Társa**

Kecskemét, Vörösmarty-utca sarok.
Elvállalnak mind e szakmába vágó
munkák készítését és javítását minden
kivitelben jutányos árk mellett.

**Kárpitozott bútorok,
paplanok állandó raktára.**
Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik.

Eladó ház. Szabadság-út 7. sz. alatt
egy csinos, villaszerűen épült új ház,
kedvező fizetési feltételekkel eladó; ér-
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 752v

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. sz. alatti **Beke-féle ven-
deglő és mulatóház eladó.** Foglal ma-
gában egy nagy tánc- és éttermet, 4
szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét,
fedett kuglizót, kertet és egyéb szük-
séges mellékhelyiségeket; értekezhetni
ugyanott a tulajdonossal. 798v

Szőlővessző eladás. 1000 drb
Ezeréves Magyarország emléke, 18,000
drb Kadarka sima szőlővessző eladó,
értekezni lehet **PÁTKAY LAJOS** föld-
birtokossal, VIII. tized, Halasi-nagy-utca
20. szám alatt. 808v

Eladó szőlők. Csáktornyai-hegyben há-
rom szőlő és pedig: a főállomástól 10
percnnyire, nyaraló épülettel, kúttal ellá-
tott 1533 négyszögöl jó termő szőlő;
— a másik 723, a harmadik 643 négy-
szögöles, mindegyik kunyhóval ellátott
szőlő — Bogoss Endre úr szőlője mel-
lett — házhelyeknek igen alkalmas, —
eladó; értekezni lehet **id. Bigó Lajos**
esztergályossal, VII. tized, Nyereg-utca
63. szám alatt. 814v

Uj asztalosüzlet-megnyitás!

Tisztelettel van szerencsém a mélyen
tisztelt építő- és építővállalkozó urak
és a bútort készíttetni szándékozó kö-
zönség szíves tudomására hozni, hogy
VII. tized, Sarkantyú utca 134. sz. alatt
asztalos-műhelyt nyitottam,
hol elvállalok az asztalos iparág körébe
tartozó mindennemű **épület- és bútormu-
nkákat** a lehető **legjutányosabb árk-
ért.** A nagybecsű rendelő közönség
jóindulatú szíves pártfogását kérve,
vagyok kiváló tisztelettel:

Tóth Pál épület és bútorasztalos.

Eladó földbirtok. Városföldjén,
Laczi József szomszédságában
levő, néhai **Szinnyai Sándorné hagyaté-
kát képező 10 hold** kitűnő minőségű
szántó föld szabadkézből eladó, esetleg két
részben is; — értekezhetni az örökösökkel
VI. tized, Búzaszentelő-utca 203. sz. 822v

Hegedűs-köz 36. szám, egy hold
szőlő, — a róm. kath. és izraelita te-
metők között, — két laképülettel **eladó.**
Önkéntes árverésen ház, szőlő és föld
eladható. Tanácsadó, Segítő- és Védő-
iroda Vásári-nagy-utca 105. szám. 863v

Földhaszonbérletet keresek évi
1200 koronától 2000 koronáig Kec-
skeméten, vagy a környékbeli közsé-
gekben. Tanácsadó- Segítő- és Védő-
iroda, Vásári-nagy-utca 105. szám. 852v

Nyomdász-tanoncnak

**felveszek legalább 14
éves, lehetőleg néhány
középiskolai osztályt végzett
egészséges fiút.**

A szülők tájékozása végett megjegyzem, hogy a nyom-
dászsegédek munkaideje 8¹/₂ óra, legkiseb heti fizetésük
24 korona.

Sziládi László nyomdatulajdonos

— Széchenyi tér. —

Kiadó úrilakás. IX. tized, Magtár-
sor, a villanytelep átellenében levő sarok
házban **több úri lakás, 2 és 3 szobás,**
folyó évi május 1-étől bérbe kiadó; —
értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv.
Bánó Gábornéval. 828e

Kerékpár

— használt, de jó karban levő —
olcsón eladó 831

IV. tized, Árok-utca 288. szám alatt.

Ház eladás. Kecskeméten, IV-ik
tized 247. szám alatt, a Surú- és Galamb-
útcák sarkán levő új bérház, mely magá-
ban foglal négy utcai és két udvari lakást,
11 padolt szobával s mellékhelyiségekkel,
227 négyszögöl udvar s kert telekkel, ked-
vező feltételek mellett, szabadkézből eladó.
Értekezhetni a háznál a tulajdonossal. 840v

Önkéntes árverés.

Kecskemét határában, **puszta Szentkirá-
lyon**, néhai Sándor András örökösének
tulajdonát képező **26 hold és 1080 négy-
szögöles földbirtok**, rajta levő gazdasági
épületekkel folyó évi **május 1-ső napján**
délelőtt 9 órakor a helyszínén (329. szám
alatti tanyán, a templomok közelében) **ön-
kéntes árverésen elfog adadni**, melyre a
venni szándékozók ezuton is meghivatnak.
Bánatpénz 500 korona. 841e

Kiadó lakás. Nagykörösi- és Kohári-
utca sarkon, 195. számú házban **egy
kis udvari lakás**, mely áll egy szoba,
konyha és éléskamrából, folyó évi május
1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást ad
ugyanott Gál Mór háztulajdonos. 843e

Ingóságok eladása.

III. tized, Páva utca 141. sz. háznál különféle
háztartási dolgok, ingóságok, szabadkézből
eladók. Megtekinthetők ugyanott. A közben
el nem adott tárgyakra pedig folyó hó 11-én
hétfőn d. e. 9 órakor önkéntes árverés tartat-
tik. Ugyanott keresnek egy jókarban levő egy
szárnyas üvegezett ajtót megvételre. 845e

Kiadó lakás. Egy vagy két búto-
rozott szoba, esetleg bútor nélkül is,
május elsejére kiadó. Garzon lakásnak
igen alkalmas. Cim II. tized, Sip utca
89. szám. 848e

849e **Vasútasok figyelmébe.** IV. tized,
Oldal-utca 243. szám alatti házban **2
padolt utcai szoba**, konyha, speiz, padlás,
f. évi **május 1-ére kiadó**; — értekezhetni
ugyanott Szabó József háztulajdonossal.

Földeladás.

Kovács János és Czirkos Rozália-féle, a
ménteleki állomáshoz közel, Ottó mér-
nök úr szőlőszomszédságában **8 holdas
tanya**, benne **3 hold szőlő, 5 hold föld**
szabadkézből, — kedvező körülmények
között eladó. — Értekezhetni **Csomák
Gábor** főkántornál. 865

Szebb, jobb és olcsóbb, szakértelemmel készült cipő sehol máshol nem kapható, csak egyedül

Szabó Lajos cipésmester

24 év óta fennálló első rendű cipészüzletében, Kecskeméten, Nagykörösi utca 17. (Saját házában) Nagykörösi-utca 17.



Kizárólag
saját készítmény!

Jó anyag!

Nagyarányú bevásárlásaim lehetővé teszik, hogy a bőrarak folytonos emelkedése ellenére üzletemben a cipők hosszú ideig a régi árban kaphatók, mind a rak táron lévő, mind pedig a mérték után készültek. Üzletemnek országos jóhírneve van, ezért nem tévesztendő össze olyan cégekkel, kik saját gyártmány hangzatos cégére alatt külföldről hozatott, papírból és rongyból összetakolt cipőket árulnak.

Olcsó, szabott árak! Megrendelést kívánatra

24 ora alatt elkészíték! Legjobb cipőkenőcsök és gummisarkok óriási raktára.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára,

Nagykörösi-utca 13. mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.

Allandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések

függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszövetek, ebédlő-, hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Videki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Csak akkor valódi, ha a három szögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.



Utánzásokat a törvény üldözi

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH májolaj

törvényesen védett esonagolásban.

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését,

a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar monárkia részére

MAAGER VILMOS

Bécs, III/3. ker. Heumarkt 3.

Bienszák János

szita-, rosta- és drótkerítés készítő
Kecskemét, VII. tized, Mezei u 13.

Ajánlja saját készítésű, legjobb minőségű drót-kerítéseit, amely készítmény nem tévesztendő össze azzal a silány, többször csavart osztrák gyártmányú fonattal, a melyet a kereskedők is árusítanak. Továbbá készítik minden nemű sodronymunkákat, a lehető legolcsóbb árban.

Molnár Ármin

teherszállító-fuvaros

elvéallal mindenféle teher, bútor, épület-anyag, termény, eséplőgép szállítását felelősség mellett, olcsó árért. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri. Kocsik megrendelhetők mindenkor saját házában VII. tized, Collner tér 193. 855e

Eladó földbirtok és szőlő. Vagójárásban, Faragó Ferenc szőlője szomszéd-ságában, 6 hold földbirtok, melyből 3 hold kitűnő bortermő szőlő, fajalmakkal — eladó; értekezhetni a tulajdonos Beke Istvánnal, XI. tized 264. szám. 856e

Borkimérés.

795

Szives tudomására hozom az igen tisztelt borfogyasztó közönségnek, hogy X. tized 50. számú házában saját termésű jó boromat literenként 26 krajcárért kimérem. — Kérem szives pártfogásukat. Vagyok tisztelettel: Nagy Mihály. — Ugyanott egészséges, peronosporamentes faj-, bor és csemege fajtiszta szőlővesszők olcsón eladók.

Kiadó garzon lakás. II. tized, Hegy-utca 83. számú házában 2 szobás garzon lakás előszobával, különbejárat-tal, mely tisztalakásnak különösen alkalmas, azonnal kiadó. 857e

Házeladás. IV. tized, 252. szám alatt lévő ház, melyben két különálló úrilakás van, eladó. Tudakozódni lehet III. tized, Jókai utca 208. szám alatt. Ugyanott 160 darab 220 cm. hosszú akácfa-oszlop van eladó. 858h

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix. fum. off.)

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: Török József gyógyszer-tára, Budapest, Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

Angyal drogériájában, Nagykörösi-utca, Dohány-nagytözsdevel szemben.



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszág, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétell. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.